

漂白过去的女人找老实男有幸福未来吗

读者来信

我和妻子结婚四年，儿子都快上幼儿园了。本来一家人过得挺开心挺幸福的，可最近我才知道这几年自己被妻子狠狠骗了。

我和妻子从小一块儿长大，我之前对她也一直有好感，但不敢追她，因为她成绩好，长得也漂亮，而且后来还考上了大学。我成绩一直不好，没读大学，高考后去打工。后来几年我们很少联系，只是过年回家会见到。再后来，听说她在长沙找了很体面的工作。虽然我也在长沙，但我从没想过要跟她见面，觉得比不上她。

2007年春节回家，我们又见面了，她给了我长沙的新号码。春节后到长沙，她开始主动联系我。我是在工地上工作，经过几年打拼也成了一个小包工头了，指挥别人做事，自己只负责接活、监督和结账，时间比较充足，所以我们开始约会。那段时间她换了新工作，换了新住处，她说要和我重新开始新的生活，以前的工作她做得不开心，受同事欺负。我很心疼，对她比对自己还好。一年后我们结婚了，我爸妈很开心我娶了个又漂亮又是大学生的儿媳妇，拿出老本给我们在长沙买房。后来儿子出生，我们一家更加幸福。可是前不久，我和妻子去菜市场买菜，有人跟她打招呼，她居然视而不见，实在没法了就回了一句“我不认识你”。那人明明叫出了她的名字，他们是认识的。我问她到底怎么回事，她不耐烦，我越发觉得有问题。她有个小抽屉我一直很好奇，但出于尊重我一直不过问。发生这件事后，我有天悄悄用锤子把那个抽屉撬开了，只见一个白色的盒子，打开一看，里面是日记和她和另一男人的合照。原来，她以前的和有妇之夫交往了三年，还为他打过胎。

我明明记得妻子说她没有谈过恋爱，我们决定怀孕时那个医生也说她“是头胎，又年轻，没问题的”。难道她一直骗我？我憋不住，问了。她见无法否认了，就说：“是的，我和我老板在一起三年，他的人和钱我都喜欢，要不是这事被同事知道了，我想我们会在一起更长时间。但我跟他在一起不是为了钱。不然，我不会打掉孩子。”她还说医生那也是串通好了的，还说不在长沙办婚礼是因为她没有人可请，只要是知道她这段小三经历的，她都断绝联系，所以她换工作，换号码，换住的地方。我还记得她一度想回老家生活……

她选我结婚，是因为我老实本分。我觉得我很可悲。一直认为她是个很好的女人，没想过把过去漂得清清白白来骗我。现在我想离婚，可儿子怎么办？说实在，也有些舍不得这个家！到底怎么办？

过先生

■宁静夜话

各种漂白不敌一句“纸包不住火”



宁静

湖南音乐电台前著名主持人，情感专家。

如果我没有理解错，过先生婚后的四年，应该是幸福和谐的四年吧。这不由得让我想到男女间常说的一句狠话：有本事就骗我一辈子。由此看来，过先生的妻子，算得骗子中的老实人。

因为，既然连怀孕时检查的医生都买通了，还留着过去那段不堪情感经历的日记和照片做什么？可见，人类的各种算计，真的抵不过这一句：纸包不住火。这个老实的骗子，这样的拖泥带水之举实在是令旁观者莫名其妙。是为了缅怀？是为了真爱？如果你那三年小三的经历是真爱，那你把自己同床共枕四年的丈夫置于何地？

而被骗的过先生，也算得老实人中的极品了。建议你去看《倚天屠龙记》，看看张无忌的妈妈跟他说的名言吧：“越漂亮的女人越会骗人”。和妻子从小一起长大，只因为她成绩好长得漂亮而且考上了大学，过先生满心自卑而不敢追，毕业多年女方会主动给他信号，表示要和平凡的他重新开始新的生活，过先生竟然信了，条件如此优越的女人说自己从没谈过恋爱，过先生竟然信了。过先生究竟是不食人间烟火，还是心里本有疑惑却不想放弃这唾手可得的爱情而不愿节外生枝？既然当初选择不问先结婚了再说，那么现在苦苦追问又出于何种心态？不要跟我说你无辜，不然我是该说你傻还是该说你

■学“习”恋爱

别因过去拒绝明亮的未来



习瑞

资深传媒人，著有随笔集《我爱女鬼》等，中国观网总裁。

原来以为清清白白的女人，结果被发现隐瞒了情史，于是男人觉得无比委屈甚至愤怒……过先生的这种遭遇，真实感人同时又很常见。有几个人敢说，自己和对方谈恋爱结婚，是初恋。又有几个人，能如实交待自己不堪或可笑的情史呢？

男人喜欢上女人，往往因为她单纯与可爱。但单纯容易导致苍白，可爱也容易视觉疲劳。男人爱上一个女人，最终往往是因为她有女人的味道与气质，总之是成熟。女人成熟的代价就是不再单纯与可爱，这是一个辩证的问题：如果男人爱上一个女人，有时就要忍受她生命里曾经有过另外的男人。他们可能已经远去，但会留下影子。这影子，是无法真正地消失的。只要当事人很好地保存在自己的内心，不必让另一半知道即可。

有时候爱情与婚姻联系在一起，最美好的是其长度与生命一致；有时候，爱情是爱情，婚姻是婚姻，两码事。爱情负责心灵，婚姻负责生活。在遇到爱情时，可能没有婚姻；在遇到婚姻时，爱情已经伤痕累累。这种困局，不仅过先生正在经历，现实生活中的我们，不是也经常经历！

过先生最核心的问题是：“一直认为她是个很好的女人，没想到把过去漂得清清白白来骗我。”我特别想问下过先生：如果她这样漂得清清白白的，你能与她有这样一段

太天真？

为了窥探妻子隐藏的秘密，过先生连男人的自尊都不要了，男人其他的美好品格也被丢在一边，可见妻子的秘密对他来说有多重要，甚至重要过四年来两人的幸福感受。为了获知妻子的秘密，过先生终于拿起锤子砸烂了那抽屉上的小锁，如此百折不挠千方百计得来的结果，谁知道带来的就是无尽的烦恼和痛苦。现在的过先生是真正的骑虎难下，左右为难。离吧，舍不得，不离，过不去。

好吧，建议过先生再去看看电视剧《美人心计》。窦太后的老公汉文帝有句名言：“今生今世，无论你说什么，本王都相信你，永远不相问。”这是怎样宽厚怎样大度的男子气概？过先生你贪恋妻子的相貌和学识，还希望她玉洁冰清毫无瑕疵？那你不如趁早离婚了去幼儿园另找吧！

一个漂亮的女人，年轻时受到诱惑做错事，她以为那就是真爱，本来就不是罪大恶极不可原谅。虽然她想尽办法漂白过去，她确实是做错了。问题是，如果她当初跟你坦白，你就觉得你的幸福感多一点？恐怕根本不会有你和家人都觉得有面子而风光的婚礼了吧？

现在，过先生请想清楚这个问题，如果妻子当初选择坦白，你无法接受而错过了她，你是觉得遗憾还是觉得终于丢下一个包袱而大快人心？如果这四年来，妻子心里藏着一个男人，却仍能让你感到幸福，你是否也该想想她也过得很难！当然，现在回想这四年，发现妻子从未给过你真爱，你可以果断分手，不要为了孩子委屈自己。

每个人都是怀揣着不为人知的秘密走完自己的一生。过先生，你可有不可为人知的秘密？

■快问快答

原谅男友的恻隐之心

Q 穿男友送的新衣服上街，偶遇男友的前女友穿了件一模一样的。男友坦白说是他送的。他说他给我买礼物的时候，恰好手机上看到别人说前女友过得不好，又失恋了，于是，现在正在甜蜜恋爱的他，生了恻隐之心，以匿名的方式寄礼物给前女友。这……我表平风平浪静，内心却波涛汹涌，是我小气了吗？

小芝士

A 你不小气，换作任何一个女人，不止内心波涛汹涌了，连表面都会大吵大闹。你男友做的这个事也真不是个事，都已经分手了，人家过得幸不幸福关他什么事？他这纯属自己幸福了看别人谁都不幸福。前女友只是失恋，天又没塌，怎么就过得不好了？不过反过来讲，这说明你男友人品还行，重情重义，只要你豁达一些，不要纠结这些小事，你们会幸福的。不过，你得严辞表明，以后不许他再做这种事！如果他爱你，就会听你的，会顾及你的感受的。

宁静



老婆在外太谄媚

Q 我老婆最近一心想升职，接二连三请领导来家里吃饭，还花重金送礼。她对领导那样，简直是点头哈腰，对我从没那样温柔过。她说她这次一定要升职，因为升职后薪水翻倍，以后生活会好点。可是我就看不惯她这副德行，好郁闷！

老牛

A 还好意思说！不管男人女人，都没人愿意对别人点头哈腰，你老婆做到这份上，无非是为了你们的家庭。如果我看到我老婆这样，我只会反省自己，然后心疼老婆，不会说“看不惯这德行”！如果你的收入足够让老婆过上好日子，如果你的能力可以让老婆不为柴米油盐担心，你老婆会这样吗？很多男人都是你这样的，老婆在家时，嫌她没出息，出去工作了，又嫌她抛头露面。哥们儿，别想太多，如果真看不过眼，好好努力才是正道。男人应该保护好妻儿，如果不能，就请尊重她做事的方式，只要她不过界（你懂我的意思的），你就忍着。你老婆都能忍气吞声了，你为何不能？

习瑞

如果您和您身边人有什么情感问题，或者您对我们的话题有自己的看法，请加QQ:915029624或加微信qingganmenzhen与我们交流，也可以@今日女报情感版新浪微博留言。